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ZÁPIS 

JIHOVÝCHODNÍ ASIE 

- Časté zemětřesení, tsunami, mnoho sopek 

https://www.televizeseznam.cz/video/slavnedny/den-tsunami-v-indickem-oceanu-26-

prosinec-152482   - podívejte se 

- Zlatý          ( které státy sem patří a co znamená?) 

Thajsko- CR, Zlatý  , socha Buddhy, rýže 

Vietnam-dlouhá válka, zaostalost, pracovitost, skromnost lidí = obchody v ČR, banánové děti 

(najděte, co to znamená) 

Singapur-městský stát, finanční a obchodní centrum 

Kambodža 

Barma 

Laos 

Malajsie- součástí Commonwelthu 

Indonésie- ostrovy sopečného původu, pralesy-rozsáhlé odlesňování 

 - úrodná půda-rýže, kokos, palmový olej 

 - ostrov Bali – turismus 

Filipíny- křesťanství, ukřižování na Velký pátek 

Brunej-sultanát, ropa 

Východní Timor 
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Vyplňte v počítači s pomocí atlasu- a zašlete do pátku 10.4.  

Jižní Asie                                                           Jméno: _________________________________ 

 

1) Doplň věty o přírodních poměrech. 

Jižní Asie je oblast nacházející se převážně na poloostrově ____________________, který vybíhá do 

_______________ oceánu. Na západě omývá pobřeží poloostrova ________________ moře. Do 

__________________ zálivu na západě ústí řeky _______________ a _______________, které spolu 

vytvářejí největší deltu světa. Významnou řekou na západě regionu je ___________________. Na 

severu ohraničuje region pohoří ________________. Podnebí ovlivňují letní a zimní _______________. 

K regionu patří také blízký ostrov _____________  a souostroví _______________, na kterém leží 

stejnojmenný stát, tvořený více než 1 000 korálových ostrovů.  

 

2) Vyhledej státy s nej… 

1. Stát s největší rozlohou. ______________________________________ 

2. Stát s největší hustotou zalidnění. ______________________________ 

3. Stát s největší počtem obyvatel. _______________________________ 

 

3) Odpověz na následující otázky. 

1. Které náboženství převládá v regionu jižní Asie? ____________________________________ 

2. Který stát má na svém území Mount Everest? _______________________________________ 

3. Který stát má bohaté zásoby nerostných surovin? ____________________________________ 

4. Které zásoby nerostného bohatství mají největší význam? ___________________________ 
 
 ___________________________________________________________________________ 

5. Ve kterém podnebném pásu se nachází většina území jižní Asie? _________________________ 

 

 

4) Nejbohatším státem je Indie, ostatní země patří mezi chudší. Čím se živí největší procento 
obyvatelstva? 

A – těžbou nerostných surovin  B – cestovním ruchem   C – zemědělstvím   D – průmyslem 

 11 

  3 

  8 

  1 



 

5) Podle následujících souřadnic najdi státy regionu a najdi alespoň jeden znak, který je pro ně společný, 
a jeden znak, ve kterém se liší. 

1. stát  80° v. d. a  8° s. š. ________________________________________ 

2. stát  65° v. d. a  28° s. š. _______________________________________ 

Společný znak: __________________________________________________                                                      

Odlišný znak: ___________________________________________________ 

 

6) Zajímavosti oblasti. 

Do května 2008 existovaly v jižní Asii ještě dvě monarchie. 28. 5. 2008 byla v jednom ze států zrušena 
monarchie a země byla prohlášena republikou. Z tajenky křížovky se dozvíš jméno nejmladší 
republiky této části Asie. 

  1.              1. Indická řeka. 

 2.              2. Zemědělská plodina, která se pěstuje v jižní Asii. 

3.                     3. Místo v jižní Asii s extrémními srážkami. 

  4.             4. Poušť na západě Indie. 

  5.                5. Indické město ležící v deltě. 

 

__________________________________ 

Nyní už zbývá najít poslední zemi, která je stále monarchií. Tato země nemá přístup k moři, navíc zde 
převládá hornatý povrch, neboť se nachází v předhůří nejvyššího pohoří světa. Tímto malým státem 
prochází 90° v. d. 

__________________________________ 
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